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Απαντώντας  στην Ερώτηση με  αριθμ.  πρωτ.  5533/31-3-2021,  κάνουμε  γνωστά τα
ακόλουθα:

Στις 24-08-20 παρουσιάστηκε το πλαίσιο έναρξης και λειτουργίας των εκπαιδευτικών
δομών  για  τη  νέα  σχολική  και  ακαδημαϊκή  χρονιά,  με  δεδομένη  τη  συνεχιζόμενη
υγειονομική  κρίση  του  κορωνοϊού,  πάντα  με  Οδηγό  του  σχεδιασμού  του  Υπουργείου
Παιδείας, τις εισηγήσεις της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας της Δημόσιας Υγείας έναντι
του κορωνοϊού COVID-19. Εξειδικεύτηκαν αναλυτικά όλα τα μέτρα και οι διαδικασίες που
ακολουθούνται στις σχολικές δομές όλων των βαθμίδων - Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής καθώς και στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και τις
βιβλιοθήκες.

Η απόφαση της αδιάλειπτης διά ζώσης λειτουργίας των σχολικών μονάδων ειδικής
αγωγής και εκπαίδευσης τόσο της πρωτοβάθμιας, όσο και της δευτεροβάθμιας, στηρίζεται
στο  γεγονός  ότι  η  παρουσία  των  μαθητών  και  των  μαθητριών  με  αναπηρία  στις
εκπαιδευτικές διαδικασίες είναι απαραίτητη προκειμένου να αποκτήσουν ή να διατηρήσουν
δεξιότητες και την αυτονομία τους, τη γνωστική, την κοινωνική και τη συναισθηματική τους
στήριξη, καθώς και για τη σωματική και ψυχική τους υγεία, συνθήκες που στην περίπτωση
αυτού  του  μαθητικού  πληθυσμού  η  εφαρμογή  της  εξ  αποστάσεως  διδασκαλίας
δυσκολεύεται να προσεγγίσει.

Με σχετικές Κ.Υ.Α. και εγκυκλίους προβλέφθηκαν αυξημένα μέτρα προστασίας για την
πρόληψη  της  διασποράς  του  κορωνοϊού  και  την  προστασία  της  υγείας  μαθητών,
εκπαιδευτικών  και  των  οικογενειών  τους.  Επιπρόσθετα,  απεστάλησαν  προς  τις
Περιφερειακές Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Π.Δ.Ε.), τις
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Διευθύνσεις Π/θμιας Εκπ/σης (Δ.Π.Ε.),  τις Διευθύνσεις Δ/θμιας Εκπ/σης (Δ.Δ.Ε.) και τις
σχολικές μονάδες, εγκύκλιοι του Υ.ΠΑΙ.Θ. που αναφέρονται στις οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ. και
στην εφαρμογή τους. Επίσης, δημιουργήθηκε η ιστοσελίδα του Υ.Π.ΑΙ.Θ.  «Μαθαίνουμε
Ασφαλείς»  https://mathainoumeasfaleis.gov.gr  που  περιλαμβάνει  οδηγίες  για
εκπαιδευτικούς, φοιτητές,  μαθητές, γονείς,  απαντήσεις  σε Συχνές Ερωτήσεις,  σχετικούς
συνδέσμους, Υπουργικές Αποφάσεις, οδηγίες του ΕΟΔΥ και γενικότερα όλο το υλικό που
αφορά  τη  διαχείριση  της  πανδημίας  αναφορικά  με  τη  λειτουργία  των  εκπαιδευτικών
δομών. 

Στις ανωτέρω ΚΥΑ προσδιορίζονται και τα μέτρα προστασίας κατά τη μετακίνηση των
μαθητών/τριών.  Επισημαίνεται  ότι  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  της  υπ’  αριθμ.  πρωτ.
50025/19-09-2018  (ΦΕΚ  4217  Β΄)  Κ.Υ.Α.  με  θέμα  «Μεταφορά  μαθητών  δημόσιων
σχολείων από τις Περιφέρειες» η αρμοδιότητα σχεδιασμού και υλοποίησης του έργου της
μεταφοράς μαθητών/-τριών ανήκει στις Περιφέρειες. 

Ως  μέτρο  ενίσχυσης  και  προστασίας,  τα  Υπουργεία  Παιδείας  και  Θρησκευμάτων,
Υγείας, Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Εθνικής Άμυνας εξασφάλισαν για την εκπαιδευτική
κοινότητα  τη  δυνατότητα  διενέργειας  δωρεάν  ελέγχου  COVID-19.  Εκπαιδευτικοί  και
μαθητές  άνω  των  16  ετών  δηλώνουν  εθελοντικά  την  πρόθεσή  τους  να  εξεταστούν
προληπτικά  για  κορωνοϊό,  μέσω  της  πλατφόρμας  δωρεάν  ελέγχου  COVID-19
https://edu.testing.gov.gr/. Ακολούθως, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. Δ1α/Γ.Π.οικ.22437/9-
4-2021  (ΦΕΚ  1440  Β΄)  Κ.Υ.Α.  με  θέμα:  «Εφαρμογή  του  υποχρεωτικού  μέτρου  του
διαγνωστικού ελέγχου νόσησης (δωρεάν αυτοδιαγνωστικός έλεγχος) από τον κορωνοϊό
COVID - 19 σε μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού
(ΕΕΠ) και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ), διοικητικού και λοιπού προσωπικού
των  σχολικών  μονάδων  των  ημερησίων  και  εσπερινών  Γενικών  Λυκείων  (ΓΕ.Λ.)  και
Επαγγελματικών  Λυκείων  (ΕΠΑ.Λ.),  Λυκειακών  Τάξεων  των  Γυμνασίων  με  Λυκειακές
Τάξεις  της Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης».  Εν συνεχεία,  εκδόθηκε η υπ’  αριθμ.  πρωτ.
Δ1α/ΓΠ.οικ.27707/4-5-2021 (ΦΕΚ 1825 Β΄) Κ.Υ.Α. με θέμα: «Εφαρμογή του υποχρεωτικού
μέτρου του διαγνωστικού ελέγχου νόσησης (δωρεάν αυτοδιαγνωστικός έλεγχος) από τον
κορωνοϊό  COVID-19  σε  μαθητές/τριες,  εκπαιδευτικούς,  μέλη  Ειδικού  Εκπαιδευτικού
Προσωπικού  (ΕΕΠ)  και  Ειδικού  Βοηθητικού  Προσωπικού  (ΕΒΠ),  διοικητικό  και  λοιπό
προσωπικό  όλων  των  σχολικών  μονάδων  της  Πρωτοβάθμιας  και  Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης.». Τέλος, εκδόθηκε η υπ’ αρ. πρωτ. Δ1α/ΓΠ.οικ.30518/17-5-2021 (ΦΕΚ 2020
Β΄)  Κ.Υ.Α.  με  θέμα:  «Εφαρμογή  του  υποχρεωτικού  μέτρου  του  διαγνωστικού  ελέγχου
νόσησης  (δωρεάν  αυτοδιαγνωστικός  έλεγχος)  από  τον  κορωνοϊό  COVID  -19  σε
μαθητές/τριες,  εκπαιδευτικούς,  μέλη  Ειδικού  Εκπαιδευτικού  Προσωπικού  (ΕΕΠ)  και
Ειδικού  Βοηθητικού  Προσωπικού  (ΕΒΠ),  διοικητικό  και  λοιπό  προσωπικό  όλων  των
σχολικών  μονάδων  της  Πρωτοβάθμιας  και  Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης».Οδηγίες,
επεξηγηματικό  υλικό  καθώς  και  βίντεο  για  την  ενημέρωση  όλων  των  πολιτών  είναι
διαθέσιμα στην πλατφόρμα https://self-testing.gov.gr.

 Από την πρόληψη με μέτρα προφύλαξης και εντατική - διαρκή ενημέρωση, περνάμε
στην  επόμενη  φάση,  που  περιλαμβάνει  επιπλέον  και  τον  εμβολιασμό,  τον  οποίο  μας
εξασφάλισε  η  επιστημονική  κοινότητα.  Ειδικότερα,  εκδόθηκε  η  υπ’  αριθμ.  πρωτ.
18375/Δ3/15-2-2021 εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα: «Ένταξη κατά προτεραιότητα των
εκπαιδευτικών, του ειδικού εκπαιδευτικού προσωπικού (Ε.Ε.Π.), του ειδικού βοηθητικού
προσωπικού (Ε.Β.Π.) και των μαθητών (ηλικίας 16 ετών και άνω) των Σχολικών Μονάδων
Ειδικής  Αγωγής  και  Εκπαίδευσης  στο  πρόγραμμα  της  τρέχουσας  εμβολιαστικής
περιόδου». Στη συνέχεια, οι ως άνω δικαιούχοι, με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 30420/Δ3/16-03-
2021 εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα: «Διαδικασία εμβολιασμών των Εκπαιδευτικών, του
Ειδικού  Εκπαιδευτικού  Προσωπικού  (Ε.Ε.Π.),  του  Ειδικού  Βοηθητικού  προσωπικού
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(Ε.Β.Π.)  και  των μαθητών (ηλικίας  16 ετών  και  άνω)  των Σχολικών Μονάδων Ειδικής
Αγωγής  και  Εκπαίδευσης»,  κλήθηκαν  να  προγραμματίσουν  τα  ραντεβού  τους
χρησιμοποιώντας  την  εφαρμογή  https://emvolio.gov.gr/.  Τέλος,  εκδόθηκε  η  υπ’  αριθμ.
πρωτ.  34522/Ε3/26-3-2021  εγκύκλιος  του  Υ.ΠΑΙ.Θ.  με  θέμα:  «Εμβολιασμός
Εκπαιδευτικών με αδιάθετες δόσεις εμβολίων σε Εμβολιαστικά Κέντρα».

 Επιπλέον,  πέραν  των  γενικών  μέτρων  προστασίας  των  μαθητών/τριών  και  των
εκπαιδευτικών κατά τη λειτουργία των σχολικών μονάδων που καθορίζονται με σχετικές
KYA,  προβλέπεται  ειδική  μέριμνα  για  την  προστασία  των  μαθητών/τριών  και  των
εκπαιδευτικών που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες μέσω της παρακολούθησης σύγχρονης
εξ΄ αποστάσεως εκπαίδευσης και της παροχής εξ αποστάσεως εργασίας, αντίστοιχα.

Επισημαίνεται, ακόμη, ότι από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής δόθηκε έγκριση
του εγχειριδίου “Panda με Μάσκα, Εκπαίδευση παιδιών με αναπτυξιακές διαταραχές στηPanda με Μάσκα, Εκπαίδευση παιδιών με αναπτυξιακές διαταραχές στη
χρήση προστατευτικής μάσκας” για  την χρήση του από τους εκπαιδευτικούς, το ειδικό
εκπαιδευτικό προσωπικό και τους γονείς μαθητών που αντιμετωπίζουν όλο το φάσμα των
αναπτυξιακών διαταραχών». Ακολούθησε  δωρεάν διάθεση και διανομή του  εγχειριδίου
στο  σύνολο  των  σχολικών  μας  μονάδων  Πρωτοβάθμιας  και  Δευτεροβάθμιας  Ειδικής
Αγωγής  και  Εκπαίδευσης,  στο  προσωπικό  των  Κέντρων  Εκπαιδευτικής  και
Συμβουλευτικής  Υποστήριξης  (Κ.Ε.Σ.Υ.)  καθώς  και  στους  Συντονιστές  Εκπαιδευτικού
Έργου  Ειδικής  Αγωγής  και  Ενταξιακής  Εκπαίδευσης  των  Περιφερειακών  Κέντρων
Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού  (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) .

Περαιτέρω, για  την ουσιαστική αναβάθμιση της παρεχόμενης δημόσιας παιδείας στη
χώρα μας,  το  Υ.ΠΑΙ.Θ.  δρομολόγησε  κάθε  αναγκαία  ενέργεια  για  την  κάλυψη πάγιων
αναγκών σε εκπαιδευτικό  και  λοιπό προσωπικό που υφίστανται  σε  δημόσιες  σχολικές
μονάδες. Για πρώτη φορά μετά από σχεδόν δέκα χρόνια, πραγματοποιούνται διορισμοί
τόσο στη Γενική Εκπαίδευση όσο και στην Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση.

Αναφορικά με τους διορισμούς μόνιμου Εκπαιδευτικού και Βοηθητικού Προσωπικού
Ειδικής  Αγωγής,  με  το  ΦΕΚ  241/Γ΄/9-3-2020  ολοκληρώθηκαν  οι  διορισμοί  των  1.040
μελών ΕΕΠ-ΕΒΠ στις Σχολικές Μονάδες Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΣΜΕΑΕ), στο
πλαίσιο των προκηρύξεων 1ΕΑ/2019 και 2ΕΑ/2019 του ΑΣΕΠ. Ειδικότερα, στην περιοχή
της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης Α΄ Θεσσαλονίκης διορίστηκαν 36 μόνιμα μέλη ΕΕΠ-ΕΒΠ
και στην περιοχή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Α΄ Θεσσαλονίκης 16.

Για το σχολικό έτος  2020-2021,  σε συνέχεια  των ανωτέρω διορισμών, το Υ.ΠΑΙ.Θ
επιδιώκοντας  τη  στελέχωση  των  σχολικών  μονάδων  και  των  δομών  ειδικής  αγωγής
προκειμένου για την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη κάλυψη των αναγκών του μαθητικού
πληθυσμού, έχει προβεί μέχρι σήμερα στην υλοποίηση 6.809 προσλήψεων αναπληρωτών
μελών ΕΕΠ-ΕΒΠ, με την πρώτη φάση να πραγματοποιείται ήδη από τις 26/8/2020.

 
Για τις σχολικές μονάδες Ειδικής Αγωγής (ΣΜΕΑΕ) έχουν προσληφθεί συνολικά στην

επικράτεια  1.842  αναπληρωτές  ΕΕΠ-ΕΒΠ  (50  εξ  αυτών  είναι  αναπληρωτές  τρίμηνης
ανανεούμενης σύμβασης για τις ανάγκες κάλυψης κενών λόγω αδειών ειδικού σκοπού στο
πλαίσιο  της  πανδημίας  covid)  εκ  των  οποίων  ανέλαβαν  υπηρεσία  και  απασχολούνται
ενεργά οι 1.631 κατά την τρέχουσα περίοδο.

Στην περιοχή  πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης Α΄ Θεσσαλονίκης  έχουν πραγματοποιηθεί
συνολικά  σε  όλα  τα  προγράμματα  253  προσλήψεις   αναπληρωτών  μελών  ΕΕΠ-ΕΒΠ
(ενεργοί  224).  Στις  ΣΜΕΑΕ  έχουν  προσληφθεί  53  εκ  των  οποίων  ενεργοί  οι  48
αναπληρωτές. Επίσης έχουν προσληφθεί και 4 αναπληρωτές με 3μηνη σύμβαση covid.
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Στην  περιοχή  δευτεροβάθμιας  εκπαίδευσης  A΄  Θεσσαλονίκης  έχουν  πραγματοποιηθεί
συνολικά  σε  όλα  τα  προγράμματα  106  προσλήψεις  αναπληρωτών  μελών  ΕΕΠ-ΕΒΠ
(ενεργοί  98).  Στις  ΣΜΕΑΕ  έχουν  προσληφθεί  30  εκ  των  οποίων  ενεργοί  οι  26
αναπληρωτές.

Για το θέμα των ελλείψεων αναπληρωτών μελών ΕΕΠ-ΕΒΠ και ειδικότερα των ΠΕ25-
Σχολικών  Νοσηλευτών  η  αρμόδια  υπηρεσία  του  Υ.ΠΑΙ.Θ.  εξετάζει  πιθανούς  τρόπους
περαιτέρω αντιμετώπισης του προβλήματος. Στο πλαίσιο αυτό, ψηφίστηκε το άρθρο 165
του  ν.  4763/2020  (ΦΕΚ  254  Α΄)  για  την  πρόσληψη  εκπαιδευτικών  κλάδου  ΠΕ87.02-
Νοσηλευτικής σε θέση μελών ΕΕΠ ΠΕ25. Επίσης, ψηφίστηκε πρόσφατα στο άρθρο 102
του  ν.  4790/2021  (ΦΕΚ  48  /  Α΄/31-3-2021)  διάταξη  για  τη  δυνατότητα  πρόσληψης
εκπαιδευτικών κλάδου ΤΕ01.30-Βοηθοί Βρεφοκόμων Παιδοκόμων στη θέση μελών ΕΒΠ,
καθώς έχουν τα ίδια προσόντα.

Επίσης, δόθηκε εκ νέου η δυνατότητα ανανέωσης της σύμβασης των αναπληρωτών
με σύμβαση τρίμηνης διάρκειας  [άρθρο 35 του ν. 4722/2020 (Α΄ 177)], μέχρι τη λήξη του
διδακτικού έτους με την αριθ. πρωτ. 41076/Ε1/9.4.2021 εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ. 

     Τέλος,  επισημαίνεται  ότι  προκειμένου να υποστηριχθεί  και  ενισχυθεί  περαιτέρω η
αποτελεσματική  λειτουργία  των  Σχολικών  Μονάδων  Ειδικής  Αγωγής  και  Εκπαίδευσης
(ΣΜΕΑΕ),  εκδόθηκαν  οι  αριθμ.  159362/Ε1/20-11-2020  και  17646/ΓΔ5/12-02-2021
εγκύκλιοι  με  θέμα  «Τροποποίηση  τοποθέτησης  αναπληρωτών  εκπαιδευτικών  των
Τμημάτων Ένταξης (Τ.Ε.)», σύμφωνα με τις οποίες, για όσο χρονικό διάστημα τελεί σε
αναστολή η διά ζώσης εκπ/κή λειτουργία των σχολικών Μονάδων Α/θμιας ή/και Β/θμιας
Γενικής  Εκπ/σης,  είναι  δυνατή  η  τροποποίηση  των  αποφάσεων  τοποθέτησης  των
προσωρινών αναπληρωτών εκπαιδευτικών που στελεχώνουν τα Τμήματα Ένταξης. 

H ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΖΕΤΤΑ Μ.  ΜΑΚΡΗ

Εσωτερική διανομή 
1. Γραφείο κ. Υπουργού
2. Γραφείο κ. Υφυπουργού
3. Γραφείο κ. Γεν. Γραμμ  Α/θμιας , Β/θμιας Εκπ/σης και Ειδικής Αγωγής
4. Αυτοτελές Τμήμα ΕΕΠ και ΕΒΠ
5. Δ/νση Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης
6. Τ.Κ.Ε.
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